

## 中山大学与广东证监局、中金所签署三方合作备忘录

本报讯(通讯员/康俊卿)为落实《关于加强监管防范风险促进期货市场高质量发展的意见》精神,推动“校局所”协同机制建设,近日,中山大学联合中国证券监督管理委员会广东证监局(以下简称“广东证监局”)、中国金融期货交易所(以下简称“中金所”)在中山大学签署《投资者教育纳入国民教育体系合作备忘录》。

中山大学党委副书记张琪,经管学部主任李善民,岭南学院院长林建浩;中金所党委书记、董事长何庆文,党委委员、副总经理盛春红;广东证监局党委委员、纪委书记邹陵曦等出席会议。

三方将依托中山大学的学



科优势,在投资者教育、人才培养和课程建设等方面深化合作,探索金融人才培养新路径,推动

投资者教育从“碎片化”向“体系化”转变,助力提升金融素养,构建面向未来的金融教育体系。

## “香港大专社工老师看祖国”广州交流团访问粤港澳发展研究院

本报讯(通讯员/谢俊洁、周玉鑫)近日,“香港大专社工老师看祖国”广州交流团一行60人到访中山大学粤港澳发展研究院,并召开座谈会,与中山大学社会政策、社会福利领域的专家学者一同探讨粤港澳大湾区社会福利发展与社会服务创新问题。香港特区政府劳工及福利局局长孙玉菡,中山大学党委副书记张琪出席活动。

张琪向交流团介绍了学校事业发展情况,以及与香港高校的交流合作情况,表示期待与香港同仁加强交流合作,一同拓展粤港澳大湾区的学术影响力和国际影响力。张琪还介绍了粤港澳发展研究院国家高端智库建设情况,希望研究院与特区政府劳工及福利局建立沟通交流机制,与香港社会福利界、大专社工老师开展更多合作,为粤港澳大湾区、香港特区民生发展积极建言献策。

孙玉菡介绍了特区政府劳工及福利局的基本情况,表示通过本次“香港大专社工老师看祖国”活动,促进了香港大专社工老



活动现场

师之间的相互了解与交流,有利于进一步增强香港社福界对内地的认识,相信本次交流将促进与中山大学粤港澳发展研究院的学术交流与科研合作,为政府决策提供重要参考与积极建议。

会上,李小瑛教授、钟晓慧副教授、郑婉卿助理教授、黎雨昕博士后等中大老师,与交流团的学者就“香港社会福利模式与社会政策创新”“大湾区社会服务比较研究的可行性探索”“人工智能及大数据对社会服务带

来的机遇及挑战”等话题展开充分而热烈的交流。

会后,交流团一行参观了孙中山纪念馆与南校园。

交流团成员香港福利署署长杜永恒、香港社工注册局主席许宗盛、香港社福界心连心大行动副主席谭赣兰,以及来自17所香港大专院校社会工作专业的老师,国际合作与交流处副处长余伯俊出席座谈会。座谈会由粤港澳发展研究院党委书记、副院长袁旭阳主持。

## 十八年深耕 中山大学“政务关注”大赛辐射全国200余所高校

本报讯(通讯员/韩昕娜)近日,第十八届“政务关注·全国社会调研大赛”决赛在中山大学政治与公共事务管理学院举办。本届大赛共吸引全国142所高校311支队伍、1455名学子参与,其中12支队伍晋级决赛。经过精彩的展示答辩,第十八届“政务关注”大赛最终决出一等奖一名、二等奖三名、三等奖六名以及优胜奖两名。

“政务关注”大赛通过“学术导师+实践基地”双轮驱动,构建“田野发现问题—学术研究破题—政策模拟解题”的育人闭环,配套专家学者指导讲座,选题设计、成果转化层层赋能学术破题,打通田野到智库的“最后一公里”。本届赛事的专业指导教师、中山大学政治与公共事务管理学院学生学业发展中心主任王海宁副教授表示:“‘政务关注’大赛通过实地调研和



第十八届“政务关注”全国社会调研大赛决赛现场

社会实践,提升学生的公共治理能力和问题解决能力,鼓励学生关注社会现实,培养其社会责任感和家国情怀;大赛为青年学子提供了建言献策的平台,助力其成长为未来具有担当精神的国之栋梁。”

本届“政务关注”大赛的十二支决赛队伍聚焦城市更新、乡村振兴、生态保护等社会热点问题,将学术理论与田野实践深度

融合。部分队伍深入福州市多个社区开展为期数月的调研资料收集工作;另有队伍奔赴广东省两市八区,累计回收千余份问卷。决赛现场,来自广东调研团队的队员展示了仍沾有泥土的问卷,褶皱的纸页清晰记录着深入一线的足迹。这些来自田野的真实记录,与团队扎根基层的研究成果相互印证,生动诠释了“把论文写在祖国大地上”的理念。

## 中山大学党委宣传部开展“访院系、问需求、送服务”行动

本报讯(记者/余婷)5月21日至29日,为落实中央八项规定精神,按照学校有关部署要求,党委宣传部先后到三校区五校园开展“访院系、问需求、送服务”行动,切实将改作风与改文风相结合,努力做好面向二级单位的政策宣讲、工作指导、新闻服务等工作。

党委宣传部先后到北校园、珠海校区、南校园、深圳校区和东校园开展走访交流工作,将学校关于精简办事流程的改革成果带到校区,宣讲辅导简化后的有关工作流程;并结合身边的生动案例,围绕新闻宣传如何落实中央八项规定精神、新媒体如何运营、会议摄影怎么拍、舆情风险如何管控应对等院系关心的领域开展业务培训。在培训中专门强调了各二级单位要落实中央八项规定精神关于改进文风的要求,宣传要做到“三贴近”,注重时、度、效的要求。宣讲培训总计覆盖了三校区五校园52个二级单位,累计参加培训的人数达到100多人。



图为5月28日党委宣传部在深圳校区开展宣讲培训的现场。

## 中山大学在广东省第十二届大运会羽毛球、网球赛事中获佳绩

本报讯(通讯员/姚颂华)在广东省第十二届大学生运动会的赛场上,中山大学羽毛球队与网球队表现出色,取得了好成绩,展现了中大学子的竞技实力与拼搏精神。

5月12日,广东省第十二届大学生运动会羽毛球比赛(甲组)在广东外语外贸大学落幕。本次比赛汇聚了来自全省的顶尖选手,包括华南理工大学、暨南大学、广东工业大学等高校的全国冠军队伍精英。中山大学派出10名选手(5男5女),参加了男子团体、女子团体、男子双打、女子单打和女子双打等5个项目。



目的角逐。经过6天的激烈比拼,中山大学羽毛球队获2金2铜及1个第五名的优异成绩,并以显著优势夺得团体总分第一名。陈美桦、林卓言、翟相宜、钟玥和陈君婷组成的队伍勇夺女子团体冠军;陈美桦/林卓言组合斩获女双冠军;谢伟康/李泽宇获得男双季军;翟相宜同时摘得女单季军,展现了全面实力。

5月15日,广东省第十二届大学生运动会网球比赛在华南师范大学大学城校区结束。为期8天的比赛吸引了全省70所高校的756名运动员参赛。中山大学网球队表现优异,(下转第7版)